

ઔષધ બાગ અને વૃક્ષારોપણ દ્વારા

જન આરોગ્ય તેમજ પર્યાવરણ સંરક્ષણની કામગીરી હાથ ધરાઈ



ચિલોડા, તા. ૨૭ જનસમૂહની રોગપ્રતિકારક શક્તિમાં વધારો થાય, શુદ્ધ હવા, મળી રહે, પક્ષીઓના આશ્રય સ્થાનો ટકી રહે, પર્યાવરણની જૈવિક વિવિધતાનું ચક્ર જળવાઈ રહે તે સંપ્રત સમયની કરવા જેવી મહત્વની પ્રવૃત્તિ છે. આ પ્રવૃત્તિ ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ ઊજવણી પ્રસંગે મહાદેવ દેસાઈ ગ્રામસેવા સંકુલ- સાદરામાં ઔષધ

બાગ બનાવી વૃક્ષારોપણ કરી જન આરોગ્ય સચવાય, રોગ પ્રતિકારક શક્તિ વધે તે માટે ઔષધ ભાગમાં અરડૂસી, નગોડ, અર્જુન, કડવો લીમડો, મીઠો લીમડો, એલોવીરા, તુલસી, ગળો, ગોખરું, આમળાં, હરડે, બાપચી, આકડો, મેંદી, કેશુડી, લીંબુનો ઉછેર કરી સંકુલના છાત્ર નિવાસી ૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓ, સેવક નિવાસી ૧૧૦ પરિવાર સભ્યો અને સેવા બજાવતા ૮૦

સેવકોના સ્વાસ્થ્યની જાળવણી આ ઔષધ બાગની જુદી જુદી વનસ્પતિના ઉપયોગ દ્વારા કરવામાં આવી રહી છે. માનવ જીવનના સામાન્ય રોગો જેવા કે શરદી, ખાંસી, તાવ, પેટમાં દુઃખાવો, ઝાડા-ઉલટી, ખસ, ખરજવું, ગૂમડાં, ઠીંચણનો દુઃખાવો, કમર દર્દ મટાડવા તેમજ કોરોના વાયરસને હરાવવા ઊકાળો બનાવવાનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. શુદ્ધ હવા અને પક્ષીઓના આશ્રયસ્થાન, પક્ષીઓના ખોરાક માટે મોટા ઘટાદાર તેમજ ફળાઉ વૃક્ષો જેવા કે, વડ, આમલી, લીમડો, પીપળો, અર્જુન, આસોપાલવ, અરીઠા, આંબા, શેતૂર, સીતાફળ, જામફળ, આમળાં, રેઈન ટ્રી, પેલ્ટા ફાર્મ, ગુલમહોર, ગરમાળો જેવા વૃક્ષોનું વાવેતર તેમજ ઉછેર કરવામાં આવી રહ્યો છે. જેની નોંધ લેવાઈ ભારત સરકારની નોડલ એજન્સી ગીર ફાઉન્ડેશનએ મહાદેવદેસાઈ ગ્રામસેવા સંકુલ- સાદરાને ઈકો ફ્રેન્ડલી સંકુલ તરીકે માન્યતા આપી ગાંધી સૃષ્ટિ સંકુલથી નવાજવામાં આવ્યું છે. જેમાં બીએ, એમએ, એમફિલ, પી એચડી, વિદ્યા શાખા તેમજ શારીરિક શિક્ષણ રમત વિજ્ઞાન વિદ્યાશાખાના રાષ્ટ્રીય

જે એમ ચૌધરી પ્રાથમિક વિદ્યાલય દ્વારા ઓનલાઈન જન્માષ્ટમીની ઉજવણી



ગાંધીનગર તા. ૨૭ કોરોના મહામારીને કારણે બાળકો શાળામાં આવી શકતા નથી. તેમને ટેકનોલોજીના માધ્યમથી ભણાવવામાં આવે છે. શાળાની ઈતર પ્રવૃત્તિઓ પણ બાળકો ઘરે જ કરતા રહે છે. આવી જ એક જન્માષ્ટમીનો ઉત્સવ બાળકોએ ઘરે રહીને ઉજવ્યો હતો. શ્રીમતી રમીલાબેન વી ચૌધરીના માર્ગદર્શન હેઠળ બાળકોએ આ ઉત્સવ ખૂબ જ ઉત્સાહથી ઉજવી એના ફોટો સ્ક્રીનમાં મોકલ્યા હતા. આચાર્યા બેન તથા સુપરવાઈઝરે જન્માષ્ટમીનું મહત્વ બાળકોને સમજાવવા શિક્ષકશ્રીઓને સૂચન કર્યું હતું. બાળકોએ કનૈયાની વેશભૂષામાં બાળલીલા કરી આ ઉત્સવની ઉજવણી ઉત્સાહભેર કરી સર્વે બાળકોને શાળા પરિવાર તરફથી ખૂબ ખૂબ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટી દ્વારા ઉચ્ચ શિક્ષણમાં 'નવા આયામોનું માપન' અંગે નેશનલ વેબિનાર યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૭ ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગર દ્વારા "NEP: ૨૦૨૦, ઉચ્ચ શિક્ષણમાં નવા આયામોનું માપન" વિષય પર રાષ્ટ્રીય વેબિનારનું આયોજન

અર્થશાસ્ત્રના પ્રોફેસર એ.ડી.એન. વાજપાઈ તથા મહારાજા સયાજીરાવ યુનિવર્સિટી ઓફ બરોડા-વડોદરાના કોમર્સના પ્રોફેસર પ્રજેશ શાહે વિસ્તૃત માહિતીપૂર્ણ નવાનવા સંશોધનો કરતા રહેવું જોઈએ એમ સૂચન કર્યું હતું. મહારાજા સયાજીરાવ યુનિવર્સિટી ઓફ બરોડા-વડોદરાના કોમર્સના પ્રોફેસર પ્રજેશ શાહે નવી શિક્ષણ નીતિની પ્રશંસા કરતા કહ્યું હતું કે



કરવામાં આવ્યું હતું. આ વેબિનારમાં ગુજરાતના માનનીય શિક્ષણમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગરના કુલપતિ શ્રી હર્ષદભાઈ પ્ર. શાહ, જબલપુર-મધ્યપ્રદેશની રાષ્ટ્રી દુર્ગાવતી યુનિવર્સિટીના

વક્તવ્ય આપી માર્ગદર્શન કર્યું હતું. વેબિનારમાં ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ હર્ષદભાઈ પ્ર. શાહે વિદ્યાર્થીઓને પીએચડીની ડિગ્રી સુધી અટકી ના જતા સંશોધન ક્ષેત્રે સતત સક્રિય રહી સમાજજીવનને ઉપયોગી

જન્મદિને વધામણી



ડૉ. જયંત તદુ
મો. ૯૩૭૬૧ ૩૧૬૮૬



નિલેશ
પુરુષોત્તમભાઈ શર્મા
મો. ૯૭૧૪૪ ૭૫૫૨૫



ડૉ. શિક્ષભાઈ બી ચુખડીયા
મો. ૯૮૨૫૦ ૪૧૩૪૮



ભગવતી શેલેન્દ્રસિંહ સોલંકી
મો. ૯૯૧૩૭ ૭૪૨૨૮



હેમેન્દ્ર અ ભટ્ટ
મો. ૯૪૨૮૯ ૧૪૯૪૫



રુદ્રસિંહ સુધીરસિંહ ચાવડા
મો. ૯૭૧૨૭ ૩૪૩૪૦



હેંસાબેન પી પરમાર
મો. ૯૪૦૮૪ ૯૧૯૮૮



હિરબા ભાનુસિંહ જિહેલા
મો. ૯૮૨૫૩ ૦૯૧૩૦



અવલેશ કાનુગા



રાણા જયવીરસિંહ અશોકસિંહ
મો. ૮૪૦૧૦ ૯૮૩૧૧



સંધ્યા શ્રવણકુમાર મારવાડી
મો. ૯૫૭૪૮ ૨૧૦૭૨



ભગવતીબેન પટેલ
લાચન્સ કલબ ઓફ ગાંધીનગર ફેમીના
મો. ૯૮૨૪૨ ૭૨૮૫૨

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાચક સુધીમાં અખબારને મળી જાય. વાચકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે. - સંપાદક



સ્વામિનારાયણ પોલીટેકનિક દ્વારા ઓનલાઈન થિયરી અને પ્રેક્ટિકલ જ્ઞાન કરાવું સંસ્થાની રોજ-બરોજની માહિતી વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓને જાણકારી મળે તે હેતુથી સંસ્થા દ્વારા youtube ના ઓનલાઈન માધ્યમથી "SSP E-News" ઈ-ચેનલનું ઉદ્ઘાટન

ગાંધીનગર, તા. ૨૭ શ્રી સ્વામિનારાયણ પોલીટેકનિક, સેક્ટર ૨૨, ગાંધીનગર ના સ્ટાફ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કોરોના મહામારીમાં છેલ્લા પાંચ મહિનાથી ઓનલાઈન માધ્યમથી માત્ર થીયરી નહિ, પણ પ્રેક્ટિકલનું જ્ઞાન આપવામાં આવે છે. આ સાથે ઓનલાઈન પરીક્ષા દ્વારા પણ લેવામાં આવી હતી. હાલ હવે જ્યારે કોઈ વિકલ્પ ન દેખાતા વિદ્યાર્થીઓ જ્ઞાનથી વંચિત ના રહે પણ સમયના બદલાવ સાથે પરિવર્તન સ્વીકારી અને તૈયાર થાય તેવા હેતુથી સંસ્થા દ્વારા ઈતર પ્રવૃત્તિ પણ ઓનલાઈન કરવામાં આવે છે. ઓટોમોબાઈલ, મિકેનિકલ અને ઈલેક્ટ્રિકલ ઈજનેરીમાં

કેમ્પસ ઈન્ટરવ્યુ પણ ઓનલાઈન લેવાયો અને વિદ્યાર્થીઓનું કેમ્પસ પ્લેસમેન્ટ થયું હતું. સંસ્થાની રોજ-બરોજની માહિતી

વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓને જાણકારી મળે તે હેતુથી સંસ્થા દ્વારા youtube ના ઓનલાઈન માધ્યમથી "SSP E-News" ઈ-

ચેનલ નું ઉદ્ઘાટન શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ ગાંધીનગરના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી રામકૃષ્ણ સ્વામી, ટ્રસ્ટી મહાસુપુરુષસ્વામી, પ્રિન્સીપાલ

સનાતન ધર્મસમ્રાટ, ધર્મધુરંધર ૧૦૦૮ શ્રી મુક્તજીવન સ્વામીબાપાની ૪૧મી પુણ્યતિથિ



શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આધ્ય આચાર્ય પ્રવર, સનાતન ધર્મસમ્રાટ, ધર્મધુરંધર ૧૦૦૮ શ્રી મુક્તજીવન સ્વામીબાપાની ૪૧મી પુણ્ય તિથી નિમિત્તે શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, મણિનગર ખાતે પ્રાથના, ખૂન્ય, આરતી તથા આચાર્ય શ્રી જિતેન્દ્રપ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજે તથા મહંત સદગુરુ શ્રી ભગવતપ્રિયદાસજી સ્વામી, સદગુરુ શ્રી સર્વેશ્વરદાસજી સ્વામી, તથા સદગુરુ શ્રી મુનિભુષણદાસજી સ્વામીએ પાદપ્રસ્થાવન પૂજન કર્યું હતું. વધુમાં આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજે શ્રી મુક્તજીવન સ્વામીબાપા સ્મૃતિ મંદિર, વિશ્વશાંતિ કેન્દ્ર, ઘોડાસર ખાતે પણ આરતી, પૂજન દર્શન કર્યા હતા.

